

屡战屡败,屡败屡战。从2005年开始,深圳市神舟电脑股份有限公司的三次IPO冲锋战均以失败告终。神舟电脑如今在短短一年内成功改造三大硬伤的奇迹,近日首发获通过,连日来多家媒体都质疑神舟电脑的经营数据存在美化嫌疑。

神舟电脑月中上市:向左神话 向右泡沫

从2005年开始,深圳市神舟电脑股份有限公司的三次IPO冲锋战均以失败告终。胜利的转折点忽然飘至。2012年7月31日,证监会网站公布了创业板发行审核委员会2012年第64次会议的审核结果,神舟电脑首发获通过。

然而,这家百折不挠并修成正果的公司并未因其拼搏精神得到业内外的肯定和喝彩,反而继续招致漫天质疑。证监会此次对神舟电脑过会的审批结果被称为资本市场的奇迹,在财务报表中声称毛利超过联想的神舟电脑被称为PC行业的奇迹,更有网友依据其招股说明书算了笔账称,投资神舟电脑需167年才能收回成本。有业内人士称,神舟电脑应做个别兴奋剂检测。

截至目前,神舟电脑有关负责人的电话始终无人接听,该公司也一直未公开回应外界的质疑。真金不怕火炼,泡沫难以持久。我们相信,市场的眼睛是雪亮的,一切人为的诺言与神话最终必会被脱下外衣。

目前,股市新股发行体制发生了重大变化,对拟上市公司持续盈利能力已不做实质性审查,时隔一年卷土重来的神舟电脑迎来了曙光。值得注意的是,神舟电脑2011年经营性现

金流得到了明显改善,经营活动产生的现金流净额从2010年的2625.17万元猛增至23968.08万元,经营活动现金流净额增幅高达8130%;存货周转率也从2010年的366次提升至450次,但仍明显低于当年同行业1387次的水平。

神舟电脑解释,2009年出于对经济复苏的预期,当年加大了原材料等采购力度,存货大量增加,导致2009年、2010年现金流紧张。2011年这一状况得到了极大改善,所以公司现金流大幅增加。对于存货周转率下降而毛利率却上升的问题,新的招股说明书中称,2011年存货周转率为45次,同比上升了23%;毛利率同比则略有下降,为15.55%。

在主营业务增长方面,招股说明书披露的2011年的财务数据显示,2011年神舟电脑的电脑整机销售收入为41.78亿元,增长率达73.62%;而电脑配件收入则为14.97亿元,增长率仅为26.38%。

与存货周转率畸低形成强烈反差的是,神舟电脑的营业收入一改颓势,2011年电脑销售收入较2010年大增了27%。与常规相悖的是,在存货周转率仅相当于行业平均水平1/3的前提下,神舟的综合毛利率却比联

想电脑整整高出了359个百分点,而2011年联想电脑的存货周转率则是高达1891次。

在神舟电脑疑似美化的财务报表中,不难发现谜团重重。以2011年为例,联想的综合毛利率为10.95%,华硕的综合毛利率为6.71%,本为二线甚至三线PC品牌的神舟电脑,其毛利率居然较PC品牌一线阵营的两个巨头分别高出42%、132%。

对此,神舟电脑解释的原因,由于经营策略和发展路径不同,国内计算机制造业上市公司的业务构成各不相同,各上市公司所注重的细分市场竞争激烈程度差异较大。

神舟电脑招股书披露的数据显示,2010年,联想电脑笔记本中国市场销量占比为35.2%,华硕笔记本市场销量占比为14%,而神舟笔记本市场销量占比却只有5.5%。

神舟电脑的财报还显示,笔记本电脑市场价格是5000元左右,三年来价格不断下降,而神舟笔记本电脑的价格三年来并未下降,一直是2500元左右。事实也是如此,2000多元价位的神舟笔记本电脑主要吸引人群是对价格较敏感的在校学生。

一家神舟电脑专卖店的店员透露,由于神舟电脑的品牌不够强,价



格溢价低,即使是超极本利润也不大。超极本的销售占该店销售的三成到四成。店里的销售主力为3000-4000元这个价位的产品。

深圳一位IT业内人士也赞同上述观点,PC制造现在已经是个成熟的行业,在工艺流程、采购成本控制管理方面,水平相当的品牌制造商之间差异并不大。神舟电脑在笔记本产销规模不及一线阵营巨头一半的情况下,却获取并长期保持了市场竞争的成本优势,其毛利率水平高企之谜,值得探究。

另外,记者对神舟电脑披露的产

销量及产成品存货构成数据统计分析发现,其笔记本存货单位成本与销售单位成本存在显著差异。

2009年,神舟电脑笔记本产成品19051.91万元,依其当年产销量测算的存货数量为20362台,由此得出的笔记本产成品单位成本为9577.60元,较其结转的销售单位成本高出38362%,较单位售价高出299.59%。按上述同样方法测算,2010年和2011年这种差异均显著存在。

这或许意味着,该公司及相关中介机构对存货归类计价盘点的尽职工作值得重新审视。(赢周)

东风德纳车桥 五大活动 推进企业文化 落地

近日,东风德纳车桥依托五大活动全方位启动企业文化落地工程,进一步增强企业文化的穿透力、影响力和渗透力,为实现“中国创造,世界品牌”的愿景目标提供文化软实力。

一是开展企业文化核心理念全员宣贯活动。主要采用理论与案例相结合的方式,开展不同层次的企业文化核心理念培训。并运用员工大会、班前会、研讨会等多种形式宣贯核心理念,确保公司中层以上管理人员核心理念知晓率达到80%以上,员工核心理念知晓率达到60%以上,在此基础上开展企业文化核心理念测试,检测宣贯效果。

二是开展企业文化故事征集。以该公司企业文化核心理念的深入阐释为主题,围绕销售、质量、生产、安全、成本、服务、改善等方面的内容,撰写发生在员工身边的真实故事,促进“理念故事化,故事理念化”。该公司要求各单位、各层面要通过组织开展知识竞赛、拓展活动、趣味活动等形式多样的企业文化主题活动,提高企业文化的感染力。充分利用企业内刊、短信、飞信等内部通讯及网络平台加强企业文化传播,促进企业文化核心理念向员工行为转化。

三是制定《员工业务与道德行为准则》。以该公司企业文化核心理念体系为指引,开展《员工业务与道德行为准则》的研讨及制定,竭力体现企业核心理念的关键要素,为规范员工行为提供制度保障。同时结合创先争优活动,激励员工立足岗位、爱岗敬业、争当先进,引导员工自觉实践企业文化。

四是推广VI系统。该公司将开展VI规范使用情况调研,统一规划制作VI用品,进一步规范办公系统、环境系统。同时依托国内车展、总成展推介该公司标识和VI规范,塑造独特、统一的企业形象,增强该公司品牌的传播力和影响力。

五是开展企业歌曲征集。该公司将按照体现时代特色、企业文化特色、企业精神的要求,开展企业歌曲征集活动。

(韩世永)



一汽无锡泵所举行发动机试验室奠基仪式

7月19日,一汽无锡油泵油嘴研究所隆重举行发动机试验室奠基仪式,无锡泵所国内领先、国际一流的发动机试验室正式开工建设,标志

着一汽无锡泵所向建设国际一流研究所迈出了坚实步伐。无锡泵所领导

动机试验部全体员工参加了奠基仪式。泵所党委书记姜荣根致辞,朱剑明所长宣布开工令。

(晓康)

提供一站式服务,并为市场开发适应产业需求的创新方案。

“到2050年,世界上超过70%的人口将会居住在城市。通过DHL在全球开展的城市物流(City Logistics)项目,我们可以为城市发展开发更高效的物流解决方案。”DHL首席商务官Bill Meahl说道。“先进的物流服务不仅能通过减少尾气排放来营造更良好的居住环境,还将有助于利用更加有效率的运输管理来增强当地的商业企业的竞争力。”

成都是中国四川省的省会,是中国西部最重要的经济、交通和文化中心之一。越来越多的跨国公司正在选择成都作为他们在中国西部的物流中心。DHL提出的整体城市物流理念主要解决方案之一是建设运营城市货运中心,进而大幅度减少货运交通

量,提高空气质量,提高运营效率、可靠性、服务质量,增强供应链的可视性从而更好地控制商品流动。

“DHL和成都的合作是一个良好的契机,展现了DHL在日趋重要的城市物流领域的全球实力。通过研究,DHL可以对中国城市面临的挑战与机遇有一个良好、深入的认识,从而因地制宜,设计开发出符合成都特殊需求的城市物流解决方案。同时,这也可推广到中国的其他大型城市。解决方案最终的实施有望成为成都地区的可持续发展的关键因素,也会让成都巨大的商业潜力得以充分开发。”DHL客户解决方案与创新部门总监Jrg Hanser认为。

成都市现代物流业发展领导小组办公室主任陈仲维先生指出:“DHL是物流行业公认的思想领袖。”

我们很高兴与DHL开展合作,一起应对由城市高速发展对优化城市交通所提出的重要挑战。城市商贸流动的和服务的改善不仅能提升城市的生活品质,还可增强城市的综合竞争优势。”

DHL已经在全球许多国家和地区开展了城市物流项目。携手众多技术伙伴,例如西门子、德国宇航中心、软件公司SAP和土耳其电信,DHL的城市物流团队正致力于下一代的城市物流以及运输交通优化开发设计。在第三届全球城市灾后恢复重建大会(德国波恩)以及国际运输论坛(德国莱比锡)等会议上,DHL为全球介绍了其城市物流理念并强调改善城市解决方案的必要性,其城市物流项目的国际影响力得到了提升。

(宋杨)

新通公司 确保经营资金安全 干部廉洁

山西大同新通公司党委紧紧围绕经营管理的重点、难点和薄弱环节,选准突破口,主动上手,主动作为,着力破解工作难题,有力地促进了公司科学发展、安全发展、持续发展。

该公司投入煤炭商贸经营资金近上亿元,针对投资额度大、合作客户多、运作风险高的特点,严把五关,不断强化大额经营资金监管,有效防范资金和廉政风险。即严把科学论证关。对拟投资项目组织专人进行专题市场调研和可行性论证,多渠道获取合作方真实信息,为领导决策提供依据,确保项目安全;严把集体研究关。按照三重一大决策程序,充分听取意见,对重大投资项目、大额资金使用,严格执行路局和公司资金联签的有关规定,做到笔笔联签,互控把关。对为履行联签手续或联签人不全的一律不予拨付资金;严把合同签订关。从合同的论证、谈判、起草、审查到签订做到慎之又慎,细而再细,防止合同出现纰漏和瑕疵。要求公司法律顾问提前介入,主动提供法律咨询和指导,负责合同文本的审查把关和实物资产质押证明的审核以及第三方担保的资格审验;严把日常运作监控关。有效防范资金和廉政风险,日常监管是关键。为此,该公司层层明确责任,加强卡控。经营部负责项目的牵头调研、前期论证和经营过程的检查指导,发现问题及时提出整改意见和建议;计划部负责资金拨付、调剂、回收,并通过财务报表监控资金使用是否有异常,及时提出预警;各二级公司作为经营主体,对资金安全、效益和廉政负直接责任;纪检监察部门负责协调和日常监督检查;严把责任追究关。按照保值增值是责任,经营损失是失职的要求,认真落实资金监管责任。对因责任心不强,履职不到位,造成资金风险,国有资产流失,发生廉政问题的,按公司纪委制定的追责条款,给予责任人通报批评、组织处理、经济处罚、党政纪处分,直至追究法律责任。

该公司在经营活动中由于实施严格程序,严明责任,严控关键的课题攻关,使每一笔资金均处于受控状态,截止到8月初公司累计运用资金19亿多元,签订合同48份,经营收入、利润分别增长52%、51%,均未发生资金和廉政风险。

(刘守林 刘雅芳)

海尔的品质 就是消费者所需要的

我是一个海尔用户,近日我到海尔社区店购买了一台海尔消毒柜。海尔的师傅当天就在很短的时间内就送货、并安装到位了,在测量我家用电环境的时候,他们认真仔细地迅速完成,还详细而热情地询问了我家还有没有需要帮助,在得知我家还有没有需要帮助,在得知我家的电饭煲接触不良,煮饭的时候需要用折叠了的纸来固定,不然就没有办法加热,饭也没有办法煮熟,他们麻利地拆开电饭煲,几分钟后就告诉我:搞定了,你可以放心地煮饭了。当我们准备付给他们应得的费用时,他们却说道:没有更换任何部件,只是举手之劳,是不需要什么费用的!如此真诚的师傅,如此精湛的技艺,如此的服务质量得到了我们全家的充分肯定,这样的优质服务,这样的为用户所想且及时完成,让我们真正感觉到了用户是上帝的愉悦,同样使我们在心里对海尔产品有了更加认可的形象。虽然相关产品的品牌很多,但一直这样用心的服务,能够获得消费者交口称赞的,极具美誉度的品牌,却是屈指可数的,海尔付出了难以想象的汗水,做到了难以做到的贴心服务,才有今天数不清的信赖和众多的消费者,这样的产品及服务才是真正消费者所盼望的。

(文文)